

Пятнадцатая практика правовой регламентации реализации Федерального закона «О государственном языке Российской Федерации».
Карачаево-Черкесская Республика
(Практика правоприменения № 15)

Придание статуса государственного языка широкому спектру языков, при сокращённой сфере их применения в качестве государственных.

В КЧР принят подход к языковой политике, который отличается от других республик РФ. Число государственных языков увеличено, но сфера их применения сокращена. В отсутствии чёткой регламентации возможности использования статуса «регионального языка», данная практика представляется удачным выходом.

При этом, статус государственных языков способствует их укреплению и развитию, укрепляет национальную гордость местных народов; вместе с тем, фактическая сфера использования, и, как следствие, нагрузка на бюджет, значительно снижены.